

烟台锻造“发改铁军”，打分评议上半年突破事项—— 年中总结会变成擂台赛

本报讯(YMG全媒体记者 侯召溪 通讯员 张宝)这场年中总结会很有“辣味”。5日,烟台市发展改革系统发展改革创新突破交流会暨半年工作总结部署会召开,来自烟台市发展改革委各科室、直属单位以及各区市发改部门负责人依次汇报突破事项进展,接受与会人员现场打分,相关领导给予点评,评议结果纳入日常考核。烟台发改年中总结会变成“大比武”现场,以“擂台赛”锻造发改铁军,助力烟台年度重点工作实现新突破。

今年烟台发改系统的年中总结会与往年不一样。与会人员一到会场,便发现座位上多了两张评价表,一张是《各科室、直属单位突破事项评价表》,被评价对象为烟台市发展改革委的40个科室及直属单位,评价内容为突破事项,评价分为A、B、C、D、E五个等次,每个等次为8个,分别赋予相应分值,评委包括委领导、机关市管干部、机关各科室负责人和直属单位主要负责人等;另一张是《区市工作评价表》,被评价对象为14个区市的发改工作,并给出了评价规则。

发展改革委是经济社会发展综合部门,发改的工作成效很大程度上决定着全市的发展成效。烟台市发展改革委人事科科长孙大伟介绍:“在各科室汇报的基础上,我们围绕市委、市政府重点工作,在今年一季度确定了全委的攻坚突破事项,此次年中评议主要就是看各业务单元的突破成效怎么样。”

以环境资源科为例,突破事项是“探索建立我市能源消费管理新模式”。该科室负责人陈百川在汇报时说,为科学做好区域能耗形势分析,在尚无经验可循的情况下,探索研究出一套研判区域能源空间的测算方法,涵盖了10多项数据因子,对完成能耗强度下降目标具有有效的预警作用,下一步将继续优化测算方法。

科室工作汇报实打实、亮点频现,分管领导点评也很中肯,既有肯定表扬,也指出问题所在。比如,关于投资和重点项目建设,市发改委副主任庄英这样评价:“上半年投资和项目建设取得了不错的成绩,固定资产投资保持稳定增长,重点项目建设多年保持全省领先,连续三年考核全省第

一,连续两年省固定资产投资综合评比第一名,专项债等政策性资金争取数量、额度均居全省前列等等。但也要看到,各区市抓工作的水平和成效差距较大,大项目匮乏、部分区市增幅放缓等问题依然存在。”

工作汇报交流评议结束后,现场还公布了2024年第一批全市“发改榜样”,9名工作人员在谋划推进重大事项、重点项目,争取国家、省重大政策支持和破解经济发展瓶颈制约等工作上攻坚克难、实绩突出,予以通报表扬,并给出了评选说明。比如,表扬宋吉彬同志为攻坚克难标兵,主要考虑他在谋划未来产业中受到全省表扬,争取海阳市航空航天战略性新兴产业集群入选省委、省政府督查激励表彰。

练就“宽肩膀”,才能挑起“硬担当”。烟台市发展改革委近年来坚持以党建为引领,着力打造一支具有大开大合思维、文武兼备素质、超脱自我境界的发改铁军,以自身的高质量建设推动经济社会的高质量发展。创新开展了“书记谈话、主任问计”“主任进科室”“省思月”等活动,推出“争分榜”“亮点引航工程”“揭榜挂

帅”“党建联建共建”“亲清发改会客厅”等机制,推动各项工作提质增效。

发改铁军有力量。今年以来,烟台在全省率先出台《进一步加大力度支持民间投资发展的若干措施》,有力提振市场主体信心和改善投资预期。上半年,烟台实现地区生产总值4987.6亿元、同比增长5.9%,高于全国、全省0.9个和0.1个百分点。要素保障有力有效,用地保障方面,争取为42个省重大项目解决土地指标1.9万亩,较去年增加约3000亩。持续优化产业格局,清洁能源、生物医药等5个产业集群以及万华化学、山东核电等10家企业分别入选省支柱型雁阵集群和“头雁”企业名单。“核风光氢储LNG”新型能源体系更加完善,全市清洁能源装机容量稳居全省首位。真心实意服务企业,累计举办16期“亲清发改会客厅”活动,邀请553家企业、金融机构和科研院所参与,为企业解决问题200多件。高端轻量化铝板带、裕龙岛炼化一体化、15万吨/年高端电极前驱体3个项目入选全国首批重点民间投资项目库,数量全省第一。

全员出动进行应急处置 保障市区安全度汛

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 张雪林 摄影报道)昨天下午,大雨袭城,市城管局排水服务中心全员出动,奋力抢险,提前打开雨水箅子,值守在重点点位,处理各种突发情况。

当前正值“七下八上”的防汛关键期,烟台连日来降雨不断,全市51支共4100余人的城市防汛应急抢险队伍全部进入待命状态。昨天下午,市城管局出动12支巡查队伍开始巡查,随时关注市区积水等情况,各单位派出人员对道路积水、顶冒等问题进行应急处置。

汛期,管网内水流量增加,加之高温天气用水量增加,导致管道内淤泥、垃圾等杂物增多。为

保障管网运行畅通,降雨间隙,排水中心安排养护队伍、维修队伍、疏通队伍,对辖区排水设施进行精细化清挖养护,对重点点位持续清掏复挖,特别是对老城区涝洼、易积水路段的雨水检查井和雨水管道进行清挖疏通,确保汛期积水能够及时外排。他们还加强对雨水泵站、下穿式立交桥、河道闸坝、防涝网等重要排水设施的日常巡检,发现问题第一时间进行处置。同时采取延长作业时间的方式保质保量完成任务,避开高温时段作业,发放清凉保障物资,确保作业安全。

面对高温、汛情双重考验,防汛队员将继续坚守在排水设施保障一线,保障市区安全度汛。



工作人员抓紧时间对排水设施进行疏通。

福山回里镇检查清理河道 筑牢防汛减灾安全网

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 田东润)近期,降雨量增多,为切实做好辖区防汛工作,福山区回里镇各村开展汛期河道检查清理工作。党员干部们闻“汛”而动,坚守防汛排涝第一线,及时监测水库及河道水位,清理堵塞垃圾,筑牢防汛减灾“安全网”。

东道平村、土峻头村党支部及时召集党员干部、网格员、公益岗等人员力量,明确防汛期间主要水域路段值班值守人员,及时

开展汛期风险隐患排查,重点观测水库及河道水位,并主动走访群众做好应急宣传工作,确保一旦发生较大汛情、灾情,能及时启动应急响应,保证村民安全度汛。

王村等村庄河道因泥沙、树枝等堵塞,水位升高溢出,污染了河道水环境,妨碍群众出行。为切实做好防汛减灾工作,保障辖区河道附近村民生产生活,党支部组织党员干部对辖区河道开展了专项清理行动。党员志愿者们挽起裤脚,发挥不怕苦不怕累的精神,徒步对河道内的杂物进行清理,确保河道、渠道等行水安全。



8月6日下午,市区出现强降雨,滨海中路部分路段发生道路积水,影响车辆通行。交警部门及时出警,在积水路段涉水执勤,疏导交通。

YMG全媒体记者 唐克 摄

传说二十四节气·立秋

维虺维蛇,女子之祥

二十四节气中,“立”标志着一个季节的确立和开始。立秋就是秋季的开端。尽管酷暑的炎热还未完全散去,但秋日已经悄然而至。《逸周书·时训解》:“立秋之日,凉风至;又五日,白露降;又五日,寒蝉鸣。”从物候上看,凉风的到来、露珠的凝结和寒蝉的鸣叫,都预示着暑气将消,秋意渐浓。

关于立秋的传说,带有些许“凉意”。远古传说中的秋神名叫蓐收。蓐收左耳上盘着一条蛇,右肩上扛着一柄巨斧,《山海经》上说,他住在能看到日落的渤海。蓐收耳朵上的蛇寓意着繁衍后代,生生不息。《诗经·斯干》里说:“维虺维蛇,女子之祥。”如果梦到蛇,会生一个漂亮的女儿。

而蓐收肩上的巨斧,表明他是一位刑罚之神。古时处决犯人,都是在立秋之后,叫秋后问斩。秋天有杀气,“悲哉秋之为气也,萧瑟兮草木摇落而变衰。”所以蓐收到来的时候,总带有一股凉意。

对这凉意最为敏感的植物就是梧桐,立秋一到,它便开始落叶,“梧桐一叶落,天下尽知秋”。据传在院子里栽上一棵梧桐树,不但能

知岁,还可能引来凤凰。所以,皇宫里是一定要栽梧桐树的。

立秋这天,太史官早早守在宫廷的中殿外面,眼睛紧紧盯着院子里的梧桐树。一阵风来,一片树叶离开枝头,太史官立即高声喊“秋来了”。于是一人接着一人,大声喊“秋来了”“秋来了”,秋天之来声瞬时传遍宫城内外。

说起立秋的习俗,流传最广的莫过于“贴秋膘”了。据说民间流行在秋天称体重,这一天称体重会和立夏时候的体重相比,体重轻了就叫做“苦夏”,在以前人们总会用胖瘦来衡量健康,所以对于瘦了的人就要进行“大补”,而补的办法就叫做“贴秋膘”,也就是吃很多好的食物来补,所以立秋很多人就选择“以肉贴膘”。

“贴秋膘”这个习俗源于北方的农村,据说在以前农村的生活条件差,很多农民夏季都忙于农活,对他们的身体损害较大,立秋到来,为了给这些辛勤劳作的人补身体,就会做比较丰盛的食物给他们吃,所以就叫作“贴秋膘”。随着社会的发展,这一习俗也被流传开来。

YMG全媒体记者 刘晋

烟台选手冯彬夺得奥运银牌 刷新了个人最好成绩,她希望下一届迎来新突破



8月5日,中国选手冯彬在巴黎奥运会田径女子铁饼决赛中获得亚军。新华社

意”,一个是向日葵,寓意“一举夺魁”,头上的发卡写着“幸运加倍”,头绳也是向日葵图案的。

她太想拿这枚奖牌了。从里约初出茅庐敢打敢拼排名第八,到东京因为落枕影响状态遗憾未能进入决赛,再到这一刻夺得奖牌,冯彬等了8年。如今的她认为自己备战更加充分了,比赛中的表现也更加成熟,“清楚自己在赛场上应该做什么”。

站上奥运领奖台后,冯彬心中也有了一更长远的打算。她表示,给自己的表现打80分,并希望下一届奥运会能弥补遗憾。

“虽然成绩一般,但是获得奥运奖牌还是非常开心的。”赛后,冯彬表现得很淡定。她表示,赛前对成绩的预期是投出68米到69米左右,但是由于赛前两周左脚跟腱出现了一点小问题,导致在比赛中发力有所欠缺。

“呦,冯彬还特地打扮了一下。不错,精神面貌不错。”细心的市体校副校长刘连红在冯彬入场时发现了“小变化”,记者仔细观察发现,她特地戴上了两个耳钉和发卡,并以抱拳亮相。

这一变化,冯彬在赛后也给出了答案:两个耳钉一个是柿子,寓意“事事如

儿的成绩,更是好几次摘下眼镜,凑上前去一遍遍确认……

冯彬最终以67.51米的成绩获得银牌,不仅追平了我国在该项目上的最好奥运成绩,也让蓬莱区实现了奥运奖牌“零的突破”。“冯彬尽力了!我对这个结果挺满意的!”一直守在电视机前盯着屏幕的刘艳萍,面对这一结果,激动得语无伦次。

所有奥运成绩取得的背后,都是运动员的艰辛付出和家人的大力支持,冯彬同样如此。谈到冯彬如何走上体育这条路时,刘艳萍感受最为深刻,“当时我们没考虑让她走体育这条路,因为她当时学习也特别好,在班里还是前三名,所以当时教练说她适合走体育时,我们也是有点顾虑的。为了这个事,蓬莱竟体校教练王君先来了俺家不知道多少趟。”刘艳萍回忆道。

凌晨2点半,巴黎奥运会女子铁饼决赛正式开始,所有人的目光都提到了嗓子眼。坐在前排中间的冯彬的父母更是紧盯屏幕,等待女儿的出场。随着铁饼一次次从冯彬手中掷出,现场的欢呼声也是一阵又一阵,冯彬的母亲为了确定女

米,只有成绩稳定在68米以上,我才能有机会向70米发起冲击。”冯彬说:“我的目标是冲击70米,我认为自己有能力有信心去冲击它。这三届奥运会见证了我的三个成长阶段。下一届希望迎来一个突破,弥补这一届的遗憾。”

拿到银牌,冯彬的家乡蓬莱也沸腾了。冯彬母亲刘艳萍非常自豪地为女儿竖起了大拇指,用最朴素的语言说出了位母亲的心声:“我对冯彬很满意!”

从东京奥运会无缘决赛,尤金世锦赛收获冠军,杭州亚运会一投破纪录摘得金牌,到斩获巴黎奥运会银牌,冯彬走出了一条逆袭之路。这条道路的背后,是她的坚守和倔强,更少不了市体校田径教研室主任、国家级教练,兼省田径队铁饼教练、国家田径队女子铁饼主教练李维宾的陪伴与教导。

记者在赛后第一时间拨通了李维宾的电话。李维宾远在巴黎,身边吵闹声不绝,但都掩盖不住他的兴奋之情,“这么多年辛苦,冯彬不容易。同时,我也感谢市体育局和市体校,这些年我们都在家乡烟台训练,他们为我们提供了很大的支持。”银牌的获得,也让李维宾用自己凝聚着汗水、泪水、血水的坚持、坚守,在拼搏中走出了一条“土生土长”地市级教练员亲手培养出世界冠军和奥运会银牌得主的进取之路、成功之路。

YMG全媒体记者 刘晋

从十二岁离家训练到三十岁拿下奥运女子铁饼银牌

冯彬为家乡蓬莱创造了历史

后来,在教练的不断说服下,征求了冯彬自己的意见后,父母决定先让她试试。

刚开始的时候,训练的日子枯燥而单调,冯彬每天有四五个小时的时间耗在运动场上,本来白白净净的孩子晒得又黑又瘦。孩子正是长身体的时候,这样下去哪行?刘艳萍心疼孩子,就从体校把孩子接回去了。王君先又来村里领孩子,刘艳萍拗不过女儿的坚持,只得同意她回去。后来,她索性就在体育场附近的山东汽车改装厂找了份搬运汽车零部件的工作,为的是每天能够在下班之后到现场看孩子一眼。

一条高弹裤子,一件长袖速干,一件短袖T恤,这是铁饼运动员一年四季训练时的标配。冬天,依靠一件长袖抵御严寒;夏天,依靠一件长袖防御室外毒辣的太阳。爱美的冯彬被晒得黢黑,但她从来没有抱怨过一句,因为这是训练过

程中必须面对的日常。

在铁饼训练过程中,运动鞋是易耗品,因为投掷时需要用右脚发力,冯彬右脚的鞋底处经常被磨出窟窿。刘艳萍清楚地记得,刚进入蓬莱体校那段时间,冯彬每个月回家,都要背回一堆鞋子,刚开始刘艳萍还直抱怨,这孩子穿鞋怎么这么费?当她得知闺女一天4小时到6个小时都要耗在运动场上时,刘艳萍落泪了,她把闺女穿过的鞋子悄悄拿到修鞋摊上补一下,自己和老公下地的时候还可以再接着穿。

从十二岁离家被选入蓬莱体校参加集训,到被选拔进入烟台体校、进入国家队,再到参加国内外各项赛事,冯彬终于在三十周岁这年,实现了三十而立,拿到了奥运会的银牌。不过在她和家人看来,这并不是终点,而是一个新的起点。

冯彬的父亲冯月勤和母亲刘艳萍,早早地将电视节目调到中央电视台体育频道,等待观看奥运会赛况的直播。十几年前他们无论如何也想不到,自家那个大大咧咧的姑娘,会有今天这样激动人心的时刻。

凌晨2点半,巴黎奥运会女子铁饼决赛正式开始,所有人的目光都提到了嗓子眼。坐在前排中间的冯彬的父母更是紧盯屏幕,等待女儿的出场。随着铁饼一次次从冯彬手中掷出,现场的欢呼声也是一阵又一阵,冯彬的母亲为了确定女

维虺维蛇,女子之祥

二十四节气中,“立”标志着一个季节的确立和开始。立秋就是秋季的开端。尽管酷暑的炎热还未完全散去,但秋日已经悄然而至。《逸周书·时训解》:“立秋之日,凉风至;又五日,白露降;又五日,寒蝉鸣。”从物候上看,凉风的到来、露珠的凝结和寒蝉的鸣叫,都预示着暑气将消,秋意渐浓。

关于立秋的传说,带有些许“凉意”。远古传说中的秋神名叫蓐收。蓐收左耳上盘着一条蛇,右肩上扛着一柄巨斧,《山海经》上说,他住在能看到日落的渤海。蓐收耳朵上的蛇寓意着繁衍后代,生生不息。《诗经·斯干》里说:“维虺维蛇,女子之祥。”如果梦到蛇,会生一个漂亮的女儿。

而蓐收肩上的巨斧,表明他是一位刑罚之神。古时处决犯人,都是在立秋之后,叫秋后问斩。秋天有杀气,“悲哉秋之为气也,萧瑟兮草木摇落而变衰。”所以蓐收到来的时候,总带有一股凉意。

对这凉意最为敏感的植物就是梧桐,立秋一到,它便开始落叶,“梧桐一叶落,天下尽知秋”。据传在院子里栽上一棵梧桐树,不但能

知岁,还可能引来凤凰。所以,皇宫里是一定要栽梧桐树的。

立秋这天,太史官早早守在宫廷的中殿外面,眼睛紧紧盯着院子里的梧桐树。一阵风来,一片树叶离开枝头,太史官立即高声喊“秋来了”。于是一人接着一人,大声喊“秋来了”“秋来了”,秋天之来声瞬时传遍宫城内外。

说起立秋的习俗,流传最广的莫过于“贴秋膘”了。据说民间流行在秋天称体重,这一天称体重会和立夏时候的体重相比,体重轻了就叫做“苦夏”,在以前人们总会用胖瘦来衡量健康,所以对于瘦了的人就要进行“大补”,而补的办法就叫做“贴秋膘”,也就是吃很多好的食物来补,所以立秋很多人就选择“以肉贴膘”。

“贴秋膘”这个习俗源于北方的农村,据说在以前农村的生活

条件差,很多农民夏季都忙于农活,对他们的身体损害较大,立秋到来,为了给这些辛勤劳作的人补身体,就会做比较丰盛的食物给他们吃,所以就叫作“贴秋膘”。

随着社会的发展,这一习俗也被流传开来。

YMG全媒体记者 刘晋